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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Άμεσες λύσεις στα φλέγοντα προβλήματα των απολυμένων της ΛΑΡΚΟ 
 

Στις 5/2/2026 οι Υπουργοί Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΙΕΡΡΑΚΑΚΗΣ και ΣΤΑΥΡΟΣ Ν. ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΣ, δημοσίευσαν 
στην εφημερίδα της Κυβέρνησης, την ανάθεση εξέτασης επανεκκίνησης των διαγωνισμών 
για την ΛΑΡΚΟ, (Αριθμ. 17841 ΕΞ 2026 ΦΕΚ Β 551/05.02.2026). 

Η πράξη αυτή σηματοδοτεί την προσπάθεια έναρξης ενός νέου κύκλου διαγωνισμών 
για τη ΛΑΡΚΟ που αναμφισβήτητα θα είναι χρονοβόρος. Παράλληλα έρχεται με 
καθυστέρηση 20 μηνών, από τη στιγμή που η Κυβέρνηση απέλυσε το σύνολο των 
εργαζομένων «για να ολοκληρωθεί η μεταβίβαση της εταιρείας» όπως έλεγε, αλλά το 
προτιμητέο επενδυτικό σχήμα αποχώρησε, χωρίς να του ασκούνται οι ποινές ρήτρων που 
προβλέπονταν. 

Σε κάθε περίπτωση, τα προγράμματα απασχόλησης της ΔΥΠΑ που «θα κάλυπταν το 
εισόδημα των απολυμένων μέχρι την επαναλειτουργία της ΛΑΡΚΟ από τον νέο ιδιοκτήτη», 
όπως έλεγε η κυβέρνηση, για την πλειοψηφία των απολυμένων λήγουν τους επόμενους 
μήνες, για ορισμένες περιπτώσεις απολυμένων δεν έχουν ενεργοποιηθεί ακόμη, ενώ για 
αυτούς που έχουν ενεργοποιηθεί αποτελούν καθεστώς ισοπέδωσης κάθε εργατικού, 
μισθολογικού και ασφαλιστικού δικαιώματος. 

Τη θέση του ΚΚΕ για την ΛΑΡΚΟ την γνωρίζετε, ενώ παράλληλα ήμασταν, είμαστε και 
θα είμαστε με όλες μας τις δυνάμεις δίπλα στους αγώνες των σωματείων της. 

Σε αυτή τη βάση ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κα. Υπουργός: 

- Δεδομένου ότι για τους απολυμένους της ΛΑΡΚΟ που ανήκουν στην ηλικιακή 
κατηγορία των 55- ετών τα προγράμματα απασχόλησης της ΔΥΠΑ λήγουν το επόμενο 
διάστημα, τι πρόθεση υπάρχει από την πλευρά της Κυβέρνησης έτσι ώστε να υπάρξει 
νομοθετική ρύθμιση που να διασφαλίζει την εργασία με συμβάσεις ΙΔΑΧ στους φορείς που 
απασχολούνται; (Μέχρι την επαναπρόσληψη των απολυμένων στις δραστηριότητες που 
θα αναπτυχθούν στα περιουσιακά στοιχεία της ΛΑΡΚΟ ή την συνταξιοδότηση τους, 
ανεξάρτητα ηλικιακών κατηγοριών). 

- Τι πρόθεση υπάρχει από την Κυβέρνηση, έτσι ώστε το αδιάθετο υπόλοιπο 
προϋπολογισμένο κονδύλι του προγράμματος, να διανεμηθεί σε όλους τους απολυμένους 
της ΛΑΡΚΟ, με αρχή δεδομένης την καταβολή έκτακτου οικονομικού βοηθήματος ενόψει 
ΠΑΣΧΑ σε όλους τους απολυμένους και την αύξηση των μηνιαίων αποδοχών. Τι πρόθεση 
υπάρχει από την Κυβέρνηση έτσι ώστε να κάνει σαφές στους φορείς απασχόλησης, ότι 
είναι υποχρεωμένοι να καταβάλουν στους απασχολούμενους τα ανάλογα, από τον δικό 
τους προϋπολογισμό, όπως ανθυγιεινό επίδομα, υπερωρίες, έξοδα μετακίνησης κτλ. 
 

Ο Βουλευτής 

Κατσώτης Χρήστος 
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